
“Priroda ne radi 
ništa uzalud.” 

Aristotel

prvo hrvatsko maslinovo ulje 
dobiveno rekultivacijom površine 
rudnika - plod ulaganja tvrtke 
CEMEX Hrvatska u održivi razvoj
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Maslinovo stablo još od antičkih vremena zovu 
stablom vječnosti zbog karakterističnog obnavljanja 

- ako drvo slučajno ugine, iz korijena se rađa 
bezbroj mladica. Nakon sto pedeset 
godina urod masline se smanjuje, 
a kad prijeđe starost od dvjesto  
godina stablo nestaje i u bazi debla 
opet se razvijaju mladice. Tako 
cijeli proces počinje iz početka. 

	 Vječnost stabla masline stalna je 
inspiracija u posvećenosti poslovanju 
na načelima održivog razvoja koju njeguje 

tvrtka CEMEX Hrvatska, najveći i najstariji proizvođač 
građevinskog materijala u ovom dijelu Europe. Upravo 

je održivi rad temelj CEMEX-ovog poslovanja, 
a jedan od segmenata u kojem je to 

najvidljivije jest rekultivacija rudnika 
iz kojih tvrtka dobiva sirovinu za 
proizvodnju cementa. Sanacija i 
rekultivacija južnih padina Kozjaka 
na kojima se nalazi ovaj najveći 
površinski kop u Hrvatskoj glavna 
je tema našeg putovanja od ideje do 

vrhunskog djevičanskog maslinovog 
ulja Lintar.

U nastojanju da se optimalno iskorištavanje područja 
rudnika pomiri s potrebama lokalne zajednice za 

ljepšim okolišem, rodila se ideja o sanaciji rudnika 
na način da se smanji površina, a poveća dubina kopa, 
čime bi se smanjio negativan vizualni učinak, a rudnik 
udaljio od naseljenih područja.

	 Projekt sanacije na taj bi način osigurao kontinuitet 
poslovanja najznačajnijeg poslovnog subjekta u regiji, 
a istovremeno bi zadovoljio potrebe lokalne zajednice. 
CEMEX radi na tome da niže etaže sjevernog dijela 
eksploatacijskog polja u skoroj budućnosti trajno 

ozeleni te stvori prirodni koridor bilja i stabala.
 
	 CEMEX je, nakon gotovo sto godina eksploatacije, 
sanacijom rudnika u zadnjih desetak godina na osnovi 
projekta Instituta za jadranske kulture i melioraciju 
krša rekultivirao više od 200.000 kvadratnih metara 
površine. Osim autohtonih vrsta mediteranskog bilja, 
tvrtka je na području južnih padina Kozjaka zasadila 
i maslinik. Uz manji maslinik u tvornici Sv. Kajo, 
maslinik u rudniku proteže se na površini od gotovo 
35.000 kvadratnih metara. Tako CEMEX danas broji 
približno 2.000 stabala maslina, većinom sorte oblica.
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O maslinicima se od sredine 2009. godine, s 
pažnjom i ljubavlju volonterski brinu članovi 

Udruge dragovoljaca i veterana Domovinskog 
rata Dalmacijacement, njih osamdesetak, većinom 
zaposlenika CEMEX-a. Druženjem kroz rad pronašli 
su terapijski oblik stvaranja čvršćih međuljuskih 
odnosa i socijalizacije.  

	 O načinu i metodama uzgoja maslina, članove 
udruge educirali su stručnjaci specijalizirani za projekte 
uređenja, izvođenja i održavanja zelenih površina. 

Edukacije će se nastaviti i u budućnosti kako bi se 
osigurao optimalan uzgoj maslina u CEMEX-ovim 
maslinicima.

	 Članovi udruge u masliniku obavljaju poslove 
održavanja, kao što su košnja trave, prehranjivanje i 
rezidba maslina, a postavili su i sustav navodnjavanja. 
Nakon prve organizirane berbe krajem prošle godine, 
udruga je u suradnji s tvrtkom proizvela djevičansko 
maslinovo ulje u lokalnoj uljari u Sv. Kaji. Svojstva i 
kvaliteta ulja nazvanog Lintar ispitana su u SMS-ovom 
Prehrambeno razvojnom centru u Klisu. 

Projekt Lintar potvrđuje da ulaganje u održivi razvoj 
nema alternativu. U njemu se ogleda CEMEX-ova 

posvećenost zaštiti okoliša, ali i njegovanju odnosa sa 
zaposlenicima te ulaganje u razvoj zajednice u kojoj 
tvrtka djeluje. 

	 Ulje nazvano Lintar nastalo je u jedinstvenom 
projektu koji je spojio inicijativu zaposlenika CEMEX-a 
s predanošću tvrtke prema poslovanju utemeljenom na 
održivom razvoju. Ovo dragocjeno djevičansko maslinovo 
ulje pokazuje i neraskidivu povezanost CEMEX-a sa 
zajednicom u kojoj tvrtka posluje i jedino je hrvatsko 
maslinovo ulje koje je dobiveno iz njegovanih maslinika 

zasađenih na saniranim površinama nekog rudnika. 

	 Upravo je ime Lintar stari naziv za Kaštelanski 
zaljev, a dolazi od grčke riječi koja označava lijevak. 
Čak i boca u obliku lijevka mnogostruko simbolizira 
procese prešanja, pročišćavanja i pretakanja ulja, kao 
i pripadnost mediteranskom kulturnom i tradicijskom 
podneblju.

	 Višegodišnji trud i neiscrpnu ljubav prema prirodi 
tvrtka je pretočila u ovo maslinovo ulje. Plod rada i 
ulaganja CEMEX-a, ponos tvrtke, nosi naziv Lintar, 
djevičansko maslinovo ulje visoke kvalitete. 
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Maslinovo ulje Lintar svoju je “premijeru” doživjelo 
na tradicionalnoj manifestaciji maslinara i 

uljara Noćnjaku, u kategoriji Predstavljanje šampiona, 
institucija, tvrtki, udruženja i projekata. 

	 Na Noćnjak se ove, 2010. godine prijavilo 270 
uzoraka maslinovih ulja i to iz šest primorskih županija, 
od Istarske do Dubrovačko-neretvanske. Osim domaćih 
proizvođača, uzorke ulja prijavili su i maslinari iz 
Slovenije, Crne Gore, BiH, Turske, Jordana, Francuske 
te Grčke. U ovako zahtjevnoj konkurenciji Lintar se 
doista iskazao kao odličan CEMEX-ov proizvod te je 
dobio svoje prvo priznanje za kvalitetu djevičanskog 
maslinovog ulja.

	 Osim što je hrvatsku ponudu obogatio za još jedan 
kvalitetan brend maslinovog ulja, CEMEX je pokazao 
da ima osjećaj za očuvanje tradicije i kvalitete kojima 
se i sam u svom svakodnevnom radu ponosi.

Održiv razvoj nije zadan i nepromjenjiv cilj, već 
stalni proces usavršavanja i izgradnje dugotrajnih 

odnosa sa svim interesnim skupinama. Kako bi tvrtka 
osigurala svoju održivost, mora unaprijediti poslovanje 
i to upravo tako da osigura opstanak generacija koje 
dolaze, jednostavno - moramo graditi pametan svijet 
zajedno.

	 Briga za okoliš i održivo poslovanje vidljivi su i u 
pilot projektu zbrinjavanju komine masline, otpadnog 
materijala koji se dobiva procesom proizvodnje 
maslinovog ulja, a koji je CEMEX 2008. godine pokrenuo 
u suradnji sa Zajednicom maslinara i uljara Hrvatske. 
Prikupljena komina uvodi se tako u tehnološki proces 
proizvodnje klinkera i kao dio tog procesa ulazi u 
završni proizvod, cement. 

	 To je bilo prvo organizirano prikupljanja ove 
vrste biomase u Hrvatskoj koje je s jedne strane 
omogućilo proizvođačima maslina i maslinovog ulja 
da na adekvatan način zbrinu kominu, a s druge je 
pokazalo koliko CEMEX brine o svom utjecaju na 
lokalnu zajednicu. Naime, određene vrste komine 
se ne smiju odlagati u prirodu zbog visokog sadržaja 
organskog ugljika, kao i neugodnog mirisa. Podršku 
projektu zbrinjavanja maslinove komine osim uljara 
i maslinara dao je i Upravni odjel za gospodarstvo, 
razvitak i obnovu Splitsko-dalmatinske županije.



Kao što se sve mijene u prirodi odvijaju u ciklusima, tako 
je i u sustav proizvodnje cementa iskorištavanjem 

komine uključena biomasa, čijom se upotrebom, 
odnosno korištenjem njene toplinske vrijednosti, na 
kraju dolazi do građevinskog materijala cijenjenog u 
Hrvatskoj i u široj regiji, CEMEX-ovog cementa. Upravo 
su neke građevine koje koriste ovaj cement osvojile 
prestižnu međunarodnu CEMEX-ovu Graditeljsku 
nagradu. Kao posebno vrijedne projekte iz prijašnjih 
godina izdvajamo splitsku Rivu, Skradinski most, FN 
kuću u Zagrebu te zadarske Morske orgulje.

	 CEMEX je i ove, 2010. godine pokrovitelj jedine 
nagrade koja se u našoj zemlji dodjeljuje građevinskim 
projektima u kojima zajednički sudjeluju arhitekti, 
građevinari i investitori. To je prilika da se svi zajedno 
prisjetimo dostignuća koja je ova struka ostvarila 
tijekom zadnje dvije godine, kao i podsjetnik kako je 
podrška i ulaganje u ovu važnu gospodarsku djelatnost 
nužna radi ostvarenja potrebne zaposlenosti, a time 
i zadovoljstva cijele zajednice.         
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